TDD — Test-Driven Development

Pa3paboTka 4yepes TecTupoBaHue



Pa3paboTka yepes

TECTUPOBAHME

TexHuka paspaboTtkm 10,
OCHOBbIBaKOLLLAACS Ha MNOBTOPEHUN OYEHb
KOPOTKMX LIMKITOB pa3paboTKu:

1. HanucaTtb TecT, NOKpbIBAKOLLUI XXenaemoe
N3MeHeHue.

2. Hanucatb ko, KOTOpbIY NO3BOMSET NPOUTHU
TECT.

3. BbINOMHUTBL pedakToOpUHTr.



TecT

TecT — 9710 Npoueaypa, KotTopas
no3BosisieT NMbo NnoaTBEPANTL, NMNOO
ONpPOBEPrHyTbL PaboToCnoCcoObHOCTL KoAaa.

TecTbl ObIBAOT pyYHbIE U
aBTOMaTUYECKME.



Py4yHOe TecTnpoBaHue

quHoe TeCTnpoBaHmne COCTonT U3 AByX
J3TalloB:

— CTnmynumnpoBaHue Koga.
— [1poBepka pesynsraTa.



ABTOMaTM4yecKkoe TeCTUpoBaHMNE

BmecTo nporpammMmmucta CTMMynmpoBaHue
Koda 1 NPOBEpPKON pe3ynsTaToB 3aHMMAaEeTCS
KOMMbIOTEP, KOTOPbLIN OTODpaXkaeT Ha aKpaHe
pe3ynbTaT BbIMNONHEHNS TecTa:

— Kop paboTtocrnocobeH
Nnu

— Ko HepaboTocnocobeH.



IHBepCKMA OTBETCTBEHHOCTU

OT NMorvkn TeCToB N OT UX Ka4YeCcTBa
3adBUCUT, 6yneT J11 KOA COOTBETCTBOBATDb
TEXHUNYECKOMY 3alaHNIO.



MoaynbHoe TecTupoBaHue

* OHUT-TECTUPOBAHUE (unit testing) —
npotiecc, N03BONALINA B
aBTOMAaTUYECKOM pPEXMME NPOBEPUTL HA
KOPPEKTHOCTb OTAENbHbIE MOAYNU
nporpamMmei.



MeTtoaouka TDD

MeTtoauka TDD 3aknto4YaeTcd, B OCHOBHOM,
B OpraHm3aLuy aBToOMaTUYECKNX TECTOB (unit
testing) n BbipaboTKe onpeaerneHHbIX
HaBbIKOB TECTUPOBAHUA.

OgHON N3 0COBEeHHOCTEN ABNAETCH
HanucaHue TectoB O HanncaHug Kkoaa.



Test-first
CHadana tecT



MaHTpa TDD

« HanucaTtb TecT;
» [lobunTbCH, 4TOOLI TECT CpaboTan;

* YCTpaHuUTb AybnmposaHune (BbIMOSHUTb
pegakmopuHa).



Linkn paspabotkn TDD




CBsi3aHHblE NPUHLU UMb

* KISS — keep it simple, stupid (genawn npotue,
Tynuua). Keep it short and simple (genawu
Kopode 1 npote).

* YAGNI —you ain’t gonna need it (BaM 3TO He
noHagoouTcs).



3meHeHmne koga 6e3 nameHeHnst PyHKUMOHaNbLHOCTH

PEPAKTOPUHI



PedaKkTopUHT

* [lpouecc nsmeHeHns BHYTPEHHEN
CTPYKTYpPbl NporpamMmmsl, He
3aTparmsatloLlnn ee BHeLIHero noBeaeHus
N UMeLWNN Lenbio obnerdyntb NOHMMaHMe
e€ paboThl.



He nytate PEGAKTOPUHI ¢
onTUMM3aunen
NPOnU3BOAUTENBHOCTU U
PENHXEHNPUHIOM!



[TpUYnNHBbI NPUMEHEHNS
pedaKkTOpUHra

PedbakTOpUHI npuMeHAeTCs NOCTOSAHHO Npw
pa3paboTke koga. OCHOBHbIMW CTUMYaMW
ABNAOTCA:

1. Heobxogmmo gobaBuTb HOBYHO PYHKLINIO, KOTOpas
HeOoCTaTOYHO YKNaabIBAETCS B NPUHATOE
apPXUTEKTYPHOE PELLEHNE.

2. Heobxoanmo ncnpaButb OLLKOKY, MPUYUHbI
BO3HMKHOBEHUA KOTOPOW cpasy He ACHbI. ([1r1oxou
KOO).

3. [lpeogoneHue TpyaHoOCTEN B pa3paboTke,
KOTOpble 00YCNOBEHBLI CITOXXHOW NTOMMKOW
nporpammel. (I'110xou KoO).
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[ Ip3HaKKM Nnoxoro Koaa

[ybnupoBaHue Koaa;
[NNHHBbIN MeToa;

bonbLiou Knacc;

[1NMMHHBIN CNUCOK NapaMeTpoB,;

«3aBUCTNNBbIE» PYHKLUN U «3aBUCTINBLIE»
Knacchbil;

N30bITOYHbIE BPEMEHHbIE NEPEMEHHbBIE;
Krnaccbl AaHHbIX;

HecrpynnmnpoBaHHblEe OaHHbIE.

Nrt.na...



TDD HA NPUMEPE



Kenr Bex

e KeHTt bek. QkcTtpemansHoe

nporpaMmMupoBaHne

precemmesl  [|DOMPAMMMPOBaHME: pa3paboTka

TEeCTHNOBAHKHE

Yyepe3 TeCTnpoBaHUNE

BUBJINOTEKA NMPOrPAMMUCTA

Test-driven Development by Example

ISBN 5-8046-0051-6, 0-321-14653-0;
2003 T.




OT4eT 0 nopTdene akuunn

Kon-Bo Cymma,
aKuMM UusD
Google 75 000

Facebook 1000 20 20 000

NTOIO: 95 000



OT4eT 0 nopTdene akuunn

Kon-Bo LleHa Cymma
aKuMM

Google 750USD 75000 USD
Facebook 1000 20USD 20 000 USD
[[a3npom 500 4500 py6. 2 250T.p.

NTOIO: 170 000
USD*

*1 USD = 30 py6



Tpebyemast PyHKLUMOHANBHOCTb

* CrnoxeHue BenuymnH B OAHON BasoTe;

* YMHOXEHue BenMYnHbl B OAHOW BanoTe
(CTOMMOCTb aKkLMM) Ha YUCcno (Konn4ecTBo
akumun). PesynstaTtom OomkHa ObITh
BENNYMHA B BANOTE;

» CNoXxeHwne ABYyX BEMUYMH B pasHbIX
BantoTax U KOHBEPTMPOBATL PE3YSbTaT C
y4eTOM Kypca obmeHa.



ToDo List

* S5+ 150 RUR =510, ecrim kypc 1:30
e $5%2=510




CHayana TecTt!

[Test]
public void MultiplicationTest()

{
Dollar five = new Dollar(5);

five.times(2);

Assert.AreEqual(five.Amount, 10);



To)xe camoe, HO be3 NUnit

public static void MultiplicationTest()
1

Dollar five = new Dollar(5);
five.times(2);

Debug.Assert(five.Amount == 10);



[logKknto4nTb System.Diagnostics

using System.Diagnostics;



Bbi3dBaTb HKLMIO TecTa

using System.Diagnostics;
namespace TDD_Demo2

{
public class Program
{
static void Main(string[] args)
{
L MultiplicationTest();
)
public static void MultiplicationTest()
{
Dollar five = new Dollar(5);
five.times(2);
Debug.Assert(five.Amount == 10);
)
X



TDD LLUAI 3A LLUATOM



Hall nepBbi TECT

[Test]
public void MultiplicationTest()

{
Dollar five = new Dollar(5);

five.times(2);

Assert.AreEqual(five.Amount, 10);



[Test]
public void MultiplicationTest()

{
Dollar five = new Dollar(5);

five.times(2);

Assert.AreEqual(five.Amount, 10);

He komnunupyetca — 4 oLunoKu!

1. Het knacca Dollar;
2. HeT KOHCTpYKTOPA3;
3. HeT meToaa times()
A. HeT nepemMmeHHOU Knacca

Y . U




ManeHbKkne warm



[1o6aBum knacc Dollar

public class Dollar

{
public Dollar(int amount)

{
}

public int Amount;

public void times(int n)

{
}
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Pe3ynbraTt BbINOMHEHUA TeCcTa

View Project Tests Tools Help

I Categoriesl Tests

=-#8 D:\My VC Projects\TDD_Demo2\bi
£ TDD_Demo2
- P& Program

Run

R l Stop I D:\My VC Projects\TDD_Demo2\bin\Debug'TDD_Demo2.exe

Passed: 0 Failed: 1 Errors: 0 Inconclusive: 0 Invalid: 0 Ignored: 0 Skipped: 0 Time: 0.0370051

TDD DemoZ2 .Program.MultiplicationTest:

Expected: 0
But was: 10

<

at TDD DemoZ.Program.MultiplicationTest() in D:\My VC Projects

\TDD_DemoZ\Program.cs:line 25

TestCases:1 |TestsRun:1 |Emors:0 |Falures:1 |Time:0.0370051




CoobLieHune Assert (6e3 NUnit)

at TDD_Demo2.Program.MultiplicationTest() in D:\My VC
Projects\TDD_Demo2\Program.cs:line 26

at TDD_Demc2.Program.Main(String[] args) in D:\My VC
Projects\TDD_Demo2\Program.cs:line 17

at System.AppDomain._nExecuteAssembly(RuntimeAssembly
assembly, String[] args)

at System.AppDomain.ExecuteAssembly(String assemblyFile,
Evidence assemblySecurity, String[] args)

at
Microsoft.VisualStudio.HostingProcess.HostProc.RunUsersAssembly()

at System.Threading.ThreadHelper. ThreadStart_Context(Object state)

at System.Threading.ExecutionContext.Runinternal(ExecutionContext
executionContext, ContextCallback callback, Object state, Boolean
preserveSyncCix)

at System.Threading.ExecutionContext.Run(ExecutionContext
executionContext, ContextCallback callback, Object state, Boolean
preserveSyncCix)

at System.Threading.ExecutionContext.Run(ExecutionContext
executionContext, ContextCallback callback, Object state)

at System.Threading.ThreadHelper. ThreadStart()




3erneHada nosoca Kak MOXHO

ObicTpee!
public class Dollar
{
public Dollar(int amount)
1
}

public int Amount = 10;

public void times(int n)

{
}
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YcnelwHbln TecT — 3eneHas

View Project Tests Tools Help

nonocal

| Categoriesl Tests

D:\My VC Projects\TDD_Demo2\bin\Debu
& TDD_Demo2

=& Program
& Multiplication Test

| D:\My VC Projects\TDD_Demo2'bin\Debug\TDD_Demo2.exe

Run |

Passed: 1 Failed: 0 Errors: 0 Inconclusive: 0 Invalid: 0 Ignored: 0 Skipped: 0 Time: 0.030004

TestCases:1 |TestsRun:1 |Emors:0 |Faiures:0 [Time:0.030004



[TonHbIv unkn TDD

[106aBuTb HEDOSbLLLOW TECT.

3anycTuUTb BCE TECTbI, NPUN 3TOM
OOHapYXUTb, YTO YTO-TO HE cpabaTbIiBaET.

BHecTn HebonbLLOEe naMeHeHue.

CHoBa 3allyCTUTb TECTbI U y6eﬂ,I/ITbCFI, 4TO
BCE OHU YyCIMNeLHO BbITNOJIHAKTCA.

YcTpaHuTb AyonmpoBaHuUe ¢ NMOMOLLbIO
pedaKToOpPUHra.



[ oe pybnupoBaHume?



public class Dollar

{
public Dollar(int amount)

{
}

public int Amount = 5 * 2;

public void times(int n)

{
}



[lepeHOoC YMHOXeHUSA B PYHKLUIO
times()

public class Dollar

{

public Dollar(int amount)|. ..

public int Amount = 0©;

public void times(int n)

{
Amount = 5 * 2;

}



[ e B3ATb 57

public class Dollar

{
public Dollar(int amount)

{

this.Amount = amount;

public int Amount = 0©;

public void times(int n)|...




[lepenuwiem times, UCNONb3yA
3Ha4YeHne n3 Amount

public class Dollar

{

public Dollar(int amount)|...

public int Amount = 0O;

public void times(int n)

{

Amount = Amount * 2;

}



[ 0e B3ATb 27

public class Dollar

{

public Dollar(int amount)|...

public int Amount = 0;

public void times(int n)

{

Amount = Amount * n;




[locnegHun WITpUX

public class Dollar

{
public Dollar(int amount)

{

this.Amount = amount;

public int Amount = ©;

public void times(int n)

{

Amount *= n;



ToDo List

* S5+ 150 RUR =510, ecrim kypc 1:30
- s5+2=310<-FTOTOBO

« CoenaTb nepemMeHHyo Amount
3aKpbITbIM YIIEHOM KJlacca

* [Tobo4HbIe adpdeKThI B Kracce Dollar?
» OKpyrrneHne OeHEeXHbIX BENMUYNH?




YUCTbIN KOO, KOTOPbLIU
PABOTAET



OObIYHbIV UMK TDD



1. HanunwwuTe TectT.

* [lpeacraBbTe, Kak byaeT peannsoBaHa B
Kode BooOpakaemasi onepaumsi.

 [lpnaymbiBaga ee HTeEPdENC, onNULLINTE BCE
9JIEMEHTbI, KOTOPbLIE, KAK BaM KaXXeTCs,
noHagobaTcs.

 [lpnmep: B nepBoM TecTe Mbl 4ODaABUNK
knacc Dollar, yHKLUIO times U
nepemMeHHy-4Y1eH Amount.



2. 3acTaBbTe TECT paboTaTtb

 [lepBooyepenHasa 3agada — NonyvnTb
3€eMeHy nosnocy.

* Ecrnin OYEBMOHO npocTtoe n aneraHTHoe
peLleHne — co3gamnTe ero.

» Ecnun Ha peanu3aunto Takoro peLlueHus
notpebyetca Bpemsa — OTJIOXKWUTE ero.
[TpOCTO OTMETLTE, YTO K HEMY NPUAETCH
BEPHYTbCH, Korga dyaeT pelleHa ocHOBHas
3afaya — ObICTPO MOMy4YnUThb 3EMEHbLIN
NHONKaTop.

* [1poTMBOPEYUT NPaBMNaM XOPOLLEN
pa3paboTku?



3. YnyJdluunTe pelieHumne

* [1locne Toro, Kak cuctema paboTaer,
n30aBbTECDH OT MPOLUSIbIX MPErpeLeHnin n
BEPHUTECH K XOpoLLen pa3paboTkKe.

* Yoanute aybnupoBaHue (1 opyrne orpexm)
" BbICTPO caenamnTe Tak, YTobbl MNOfocKa
CHOBa cTana 3erieHou.



Ynctbin Koa, KOTopbin paboTaeT

1. CHa4vana mMbl nosiy4aem Kog, KOTopbii
paboTaer.

2. 3artem genaem s Hero YUCcTbIn Koa.



ToDo List

* S5+ 150 RUR =510, ecrim kypc 1:30
« S5*2=510

« Cpenatb NepeMeEHHY0 Amount
3aKpbITbIM YIIEHOM Kracca

* [lobo4HbIe ahdeKkTbI B Knacce Dollar?
* OKpyrrneHue OeHeXHbIX BENMUYNH?




Bbipoxxgatowmecsa oobekThl

[Test]
public void MultiplicationTest()

{

Dollar five = new Dollar(5);

five.times(2);
Assert.AreEqual (10, five.Amount);

five.times(3);
Assert.AreEqual(15, five.Amount);



KpacHasa nonoca: 30 BMecTo 15!

5

Im

ile View Project Tests Tools Help

D:\My VC Projects\TDD_Demo2\bin\Debu
# TDD_Demo2
=- P& Program

ol aneans IIIIIIlllIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

Passed: 0 Failed: 1 Errors: 0 Inconclusive: 0 Invalid: 0 Ignored: 0 Skipped: 0 Time: 0.0360048

l Categories I Tests

IDD Demo2Z  Program.MultiplicationTest:
Expected: 15

But was: 30

<

> I o
B[]0

at TDD DemoZ.Program.MultiplicationTest() in D:\My VC Projects
\TDD_DemoZ\Prcogram.cs:line 28

TestCases:1 |TestsRun:1 |[Emors:0 |Falures:1 |Time:0.0360048




CHayana nameHuTte tecT!

[Test]
public void MultiplicationTest()

{

Dollar five = new Dollar(5);

Dollar result = five,times(2);

Assert.AreEqual(10, result.Amount);

result = five.times(3);

Assert.AreEqual(15, result.Amount);



[loTOM KO

 CHavyana caenante, YTobbl NPOCTO
KOMMNUIINPOBAaoCh.



public class Dollar

{

public Dollar(int amount)
{

this.Amount = amount;

public int Amount = 0;

public Dollar times(int n)
{

Amount *= n;
return null;



&

Im

| Categoriesl Tests

KomnunupyeTtcsd, Ho nofoca CHoBa
KpacHada. A 3TO ToXe nporpecc!

ile View Project Tests Tools Help

D:\My VC Projects\TDD_Demo2\bin\Debu
P8 TDD_Demo2

=- P& Program
PR Multiplication Test

Passed: 0 Failed:0 Errors: 1 Inconclusive: 0 Invalid: 0 Ignored: 0 Skipped: 0 Time: 0.031004

IDD Demo2Z.Program.MultiplicationTest:
: Object reference not set to an instance of an object.

System.NullReferenceException :

<

A= BN S

at TDD DemoZ.Program.MultiplicationTest() in D:\My VC Projects
\TDD_DemoZ\Preogram.cs:line 25

Ermors and Failures | Tests Not Run | Text Output |

]Test Cases : 1 ’



times() BO3BpalLLlaEeT HOBbLIN
OOBbEeKT

public class Dollar

{

public Dollar(int amount)|...

public int Amount = 0;

public Dollar times(int n)
{

return new Dollar(Amount * n);

}



Haw HoBbIN TecT paboTaerT!

=

| File View Project Tests Tools Help

D:\My VC Projects\TDD_Demo2\bin\Debu
& TDD_Demo2

EIC Program
& Multiplication Test

Im

l Categories I Tests

Passed: 1 Failed: 0 Errors: 0 Inconclusive: 0 Invalid: 0 Ignored: 0 Skipped: 0 Time: 0.0270036

TestCases:1 |TestsRun:1 |Emors:0 |Faiures:0 |Time :0.0270036




TpunaHrynaumus

<
-
= O

OpHoro TecTa HegocTtaTo4Ho! HeobxoanmMo MUHUMYM
aBa.



Cnabble mecta TDD

* CNOXHO NMPUBLIKHYTb.

* CrOXHO nNpuMeHATb TDD B psifie Cny4aes,
Hanpumep, Npun paspadoTke GUI.

» TpebyeTtcs bonblle BpeMeHM Ha pa3pabdoTky,
T.K. HE0BX0AMMO NnUcaTb TECTbI.

* T.K. MOAYJIbHblIE TECTbI OObIYHO MULLYTCHA TEMMU
Xe, KTO Hanucan Kog, To B criy4ae HeBepHOu
TPaAKTOBKM TPEOOBAHUN K MPUNOXEHUIO, U TECT
N TECTUPYEMBIN KOO MOIrYT coaepXaTb
OLLMOKMN.

U ap.



3agaHve Ha OoOM

CkavaTtb U YCTaHOBUTb Ha CBOU KOMMNbIOTEP
NUnit testing framework anga C#

* NUnit ona .NET (C#) — http://www.nunit.org/

* BbICTPLIN CTApT HA PYCCKOM:
http://goo.gl/wlQBr

[1o xenaHwuto:
e JUnit ang Java — http://www.junit.org/

* CPPUnit anga C++ -
http://cppunit.sourceforge.net

* JItobon apyroun framework.




3agaHve Ha OoOM

Ncnonb3ys metogonoruto TDD pa3paboTaTb Knacc nnm Habop
KriaccoB, obecrnevmB NOHOE NOKPbITUE TECTAMM.

[lpooeMoHCTpUpoBaTh BnageHne ymeHue Brnagetb UHCTPYMEHTOM
NUnit, 3HaHne ocHoB TDD.

Benn4ynHbl B pPa3HbIX LLKalriax.

ObecneunTb (B OOHOW LWKAne): yMHOXEHNE U AeneHne Ha 4nucno, (B
OAHOW N pa3HbIX LUKanax): CroXXeHue, BblYntaHue, onepaunm
OTHOLLEHUs (bonblue, MEHbLLE, 3KBUBAINEHTHOCTb) BENTUYMH,
npuHagfiexalwmx pasHbiM LKanam: rpagycbl  papeHrenTbl, MeTpbl U
doyTbl, MUNN N KUNOMETPbLI, BaTThbl 1 NowaanHble CUIbl, akpbl U rekTapebl,
nackanu (6apbl) n atmocdepsbl, y3rbl U KM/4, NTATPbI W ranfoHbl, YHUNU U
Kaparhbil.

[Tlpmep Ha cneayrouwem crnange.



[Tpumep

e 20CM. * 2 =40 cMm.

e 40cM./5=8cMm.

e 8CM. + 1 aonm = 10,54 cm.
e 1 OONUM + 8 CM. = 4,15 aronma.

e 1 OOWM > 2 CM => true
e 8 CM < 4 gronma => true
e 2.5CcM ==1 aonm => false



